

مہزائیت — انگریزی کی ضرورت

ایک ایسی جماعت پیدا ہو گئی جو "اولوالائمر" کے اہراج کے بارے میں قرآنی نص کو "حاکم وقت" انگریزوں پر اطلاق کرتی اور انگریزوں کی وفاداری کا دم بھرتی تھی۔ انگریزوں کے زمانے میں قادیانوں کے لئے یہ امر ہمیشہ باعث افتخار رہا کہ حکومت ان پر اعتماد اور انحصار کرتی ہے۔ وانسرا نے لے چودھری ظفر اللہ خان کو تیس سال کی عمر میں پنجاب ہائی کورٹ میں صرف آٹھ سال کی پریکٹس کے بعد مسلمانوں کی لمناحدگی کے لئے اپنی کولسل کا ممبر مقرر کر دیا۔ ظفر اللہ خان بائبل روز گارنہ تھے کہ یہ ترقی ان کی فیر معمولی لیاقت کا تقاضا ہی اس تقرری کا محض یہ مطلب تھا کہ اس طرح مسلمانوں کی لمناحدگی کا سلسلہ بھی طے ہو گیا اور انگریزوں کو اپنی پسند کا آدمی بھی مل گیا۔ اسی انسانی کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے علامہ اقبال نے قادیانوں کو مسلمانوں سے الگ ایک فیر مسلم فرقہ قرار دینے کا مطالبہ کیا۔

قادیانیت کی افزائش کا مقصد وحید حاکم وقت یعنی انگریزوں کی حکومت کو نعوذ باللہ جاب من اللہ ثابت کرنا تھا۔ قادیانی مسلمان جمہور سے گھبراتے تھے اور اسی لئے وہ برصغیر کی تقسیم کے حق میں تھے کہ پھر پاکستان میں انہیں اپنے ارد گرد مسلمان ہی مسلمان نظر آئے، مسلمانوں سے تلمی دوڑا ہی اُمدھی انہیں اپنا بیڑا کوڑ کر زریہ سے لندن نکل کر آلے کا سوچنا تھا۔ قادیانیت ایسا مذہب ہے جو اپنے پیروؤں کو فیر مسلمانوں کی لٹائی پر بائیں کرنے کے آلے کار کا کام دیتا ہے اور وہ یہی کام ہندوستان میں کر رہا ہو گا اور ہندوؤں کے نزدیک بہت عجیب و معزز ہو گا۔ روسیوں کو قادیانوں کی "ٹویوں" کا درک ہو تو وہ ضرور انہیں وسط ایشیا کی مسلمان مملکتوں میں در آمد کریں تاکہ وہاں مسلم باشندوں کے دلوں میں ماسکو کی لٹائی کی خو کو راج کر سکیں۔

مسلمانوں نے صرف انگریزوں کا فیر و غلبہ برداشت کیا بلکہ انہوں نے اپنے طور پر مغربی تہذیب کو قابل قبول گردانا اور انگریزی تعلیم کا پائیکٹ کیا۔ مستزاد مسلمانوں نے برصغیر کو دار الحرب قرار دیا جس کا مطلب تھا کہ انہوں نے انگریزی حکومت تسلیم نہ کی اور ہانوں کا کردار اپنایا۔ 1857 م کی جنگ آزادی مسلمانوں کے اسی کردار کا نتیجہ تھی جس کی پاداش میں انہیں اپنے مذاہب سے گزرے جس کا بہت کم قوتوں کو سامنا ہوا ہے کوئی مسلمان قابل اتہار نہ سمجھا جاتا تھا کہ انگریز کہتے تھے کہ اس کی مرثت میں بغاوت ہے سخت سے سخت مزاؤں کے ساتھ ساتھ عکرواں کی کوشش تھی کہ وہ مسلمانوں کو باور کرانیں کہ وہ ایک فیر مسلم قوم کے تحت بھی مسلمان کی زندگی بسر کر سکتے ہیں۔ انگریزوں کے لئے یہی برصغیر دارالسلام ہے چنانچہ اس تھے کہ مسلمانوں کے اڑہان و کلوب میں انارنے کے لئے بوسے

بوسے وہی بزرگوں کے لئے شائع کئے گئے لیکن مسلمان جمہور اپنی بات پر ازار ہا کہ مسلمانوں کی حکومت کے انعام کے بعد برصغیر دارالغرب بن گیا ہے اسی تھے کہ سونالے کے لئے بالآخر انگریزوں کو نعوذ باللہ ایک "بھی" کو "نازل" کرنا پڑا کہ انہیں سوچنا کہ جو بات مفسنیوں اور مولاناؤں کی سطح پر قابل قبول نہ ہوئی شاید وہ "نبوت" کی سطح پر قابل تسلیم ہو جائے چنانچہ مرزا قادیانی نے اپنے اس "الہام" کا انکشاف کیا کہ جماد "حرام" ہو گا ہے اور اس نے کہا۔

اب چھوڑ دو اسے دوستو جماد کا خیال
دیں کے لئے حرام ہے جنگ و قتال
اور یہی انگریزوں کا مقصد تھا کہ مسلمان جماد کے ہڈے سے عاری ہو کر اسن پندانہ طور پر انگریزوں کے تابع ہو جائیں۔
قادیانیت کا نتیجہ کہ انگریزوں کو یہ فائدہ ضرور ہوا کہ برصغیر میں

” آج میں آزاد ہوں اپنے وطن میں “

ننگا سر، بالوں کے ان دیکھے نئے نئے سستاں، ننگا چہرہ۔ بگڑیک اپ سے ڈھکا ہوا، جسمانی نشت
کی چغلیاں کھاتا ہوا چت لباس، ہاتھ میں ہاکی، ایکٹ، بیٹ لٹے اخبارات کی ہانگ سبھانے اور بڑھانے
کیئے فرسٹ پیج یا لاسٹ پیج پر براجمان نئی نوٹی لڑکیاں جنہیں شو آئی پر سنیلیچ کا شوق کشاں کشاں اخبارات کے
دفتر یاٹی وی کی سکرین پر کھینچ لاتا ہے۔ اور انٹر بورڈ والے آرٹ ویو سے یوں آغاز کرتے ہیں :

س : آپ کا پورا نام — ؟

ج : فٹہ بتول — !

س : کالج میں آپ کونسا ایئر چل رہا ہے۔

ج : تھریڈ ایئر — !

س : لگتا ہے آپ تو بس پڑھتی رہتی ہیں۔

ج : اہہ، ایسی بھی کوئی بات نہیں۔ میں تو سوشل لائف پریقین کھتی ہوں اور ...

س : لیکن آپ کا تعلیمی کیریئر دیکھنے سے تو کچھ اور محسوس ہوتا ہے۔

ج : ہاں یہ ٹھیک ہے کہ میں نے مڈل، میٹرک اور انٹر میں بورڈ ٹاپ کیا لیکن آپ یہ بھی تو دیکھیں

ناکرا انٹر سکولز اور انٹر بورڈ گیمز میں بھی میری پرفارمنس شروع سے بہت اچھی رہی ہے

س : آپ کو ٹائم ڈیوایڈ کرنے میں تو پر اہم ہوتا ہوگا ؟

ج : کوئی پر اہم نہیں ! اصل میں ہیومن لائف کے بارے میں میری اپروچ بالکل سائنٹیفک ہے یہ نئے

دور کا تقاضا ہے، زندگی میں چارم، چیلنج، ایڈیٹنگ، سرپرائز، کمپینین، اسپیکریشن یہ سب کچھ ہونا چاہیے

ضرور ہونا چاہیے۔

س : مذہب میں آپ کی دلچسپی کس حد تک ہے ؟

ج : میرا گھرانہ خالص مذہبی ہے۔ ہمارے فیملی ممبر ایک کراؤنڈ میں مذہب کو مرکزی اہمیت حاصل ہے لیکن ٹھکرے کہ ہم میں "بیک ورڈنس" نہیں ہے۔ میں نے دینی تعلیم بھی حاصل کی ہے کالج لائف کو بھی انجوائے کیا ہے۔ گا بھی لیتی ہوں، ڈانس بھی کرتی ہوں، ڈراموں میں پارٹ پلے کئے ہیں۔ یکسٹریٹنگ ڈویٹ، گیمز.... سب میں حصہ لیا ہے اور ٹینس میں تو آپ جانتے ہیں حال ہی میں پنجاب بھر میں سنگل میں پہلی اور ڈبل میں دوسری پوزیشن حاصل کی ہے۔

س : فضیلت مذہب سے چلی تھی۔ آپ یہ بتائیں کہ آپ کی ماحول کو آپ پر ٹیوٹھے مان کر آپ پر ٹیوٹھے یعنی کوئی مذہبی پابندی یا اعتراض کی صورت؟

ج : دیکھتے یہ بہت عجیب سوال ہے۔ بھی پابندی آخر کیوں؟ مجھے تو گھر والوں نے جو شوشی غیر نصابی سرگرمیوں کی اجازت دی بلکہ خصوصی اجازت دی، میرا مطلب ہے خصوصی حوصلہ افزائی کی گئی۔ مذہب کسی کو تھل میں بند نہیں کرتا۔ زندگی کی دوڑ میں آگے بڑھتا ہے سینس آف میچورٹی اینڈ کانفیڈنس پیدا کرتا ہے۔ مذہب عورت کو پابند اور محدود نہیں کرتا۔ میں خود سمجھتی ہوں کہ اسلام کی جو شکل ہمیں ورثہ ملی ہے وہ سرمایہ دارانہ ذہن کی پیداوار ہے۔ اس دور میں کہ جب دنیا کھٹی معلوم ہوتی ہے۔ اور پوری دنیا کی قومیں ہرنیڈ میں ترقی کر رہی ہیں۔ عورت کو ہر میدان میں آگے بڑھنے سے روکا جائے، آخر کیوں؟

س : آپ کو رائے میں عورت کو کس حد تک قومی وحدت میں آگے آکر کام کرنا چاہیے؟

ج : سوسائٹی میں ویلفیئر، ڈیولپمنٹ اور سٹیبلشمنٹ کیلئے اپنا کردار ادا کرنے کی آزادی ہر کسی کو ہونی چاہیے۔ مرد اور عورت کا رشتہ کسی استعمالی منطق کا تابع نہیں ہوتا اور زندگی کی حقیقت کو نام نہاد اخلاقی معیاروں سے سمجھا جاسکتا ہے۔ مرد اور عورت کو شاذ بشارت چلنا ہے۔ تبھی انڈرسٹینڈنگ اور کوآپریشن پیدا ہوگی۔ یہ نیچرل سی بات ہے۔ اس نیکشن اور پراسس کو ختم نہیں کیا جاسکتا ہے۔ عورت کو سب کچھ کر سکتی ہے۔ ٹھکرے چلا سکتی ہے، گورنمنٹ چلا سکتی ہے، بس ایک سیٹیشن ختم ہونی چاہیے اور میڈیا کو اس سلسلہ میں پیش قدمی ادا کرنا چاہیے نئی نسل کو بوڑھی، بیمار اور نادار سوجھوں سے نجات دلا کر ہی ترقی کی دوڑ میں حصہ لینے کے قابل بنایا جاسکتا ہے اور قائد اعظم کے پاکستان کو عظیم تر بنایا جاسکتا ہے چونکہ انہوں نے فرمایا تھا ورک، ورک اینڈ ورک !

تسلی بنوں اُڑتی پھروں مست لگن میں
آج میں آزاد ہوں اپنے وطن میں

قادیں خواہ : یہ ایک گھسا پٹا ہوا انداز ہے جو یورپ و امریکا کیساتھ سیاسی، اقتصادی اور فوجی معاہدوں کا واسطے سے پاکستانی معاشرے میں بڑی تذبذب کیساتھ بہت آہستگی سے دسبے پازوں چرایا لایا گیا ہے پہلے غیر ملکی لڑکیوں کے انٹرویوز، فوٹو اور ان کی دلچسپیوں کو پاکستانی اخبارات نے عام کیا جو ان نسل نے دیکھا، پڑھا، پسند کیا، اخبار زیادہ فروخت ہوا پھر پاکستانی سیکولر اور لبرلز گھروں کو جو ان نسل اخبارات کے ذریعہ متعارف ہونے لگی پھر کھیلوں کے میدان کی سرپرستی نے اس سلسلہ کو عروج پر پہنچا دیا اور ٹیلی ویژن نے سونے پر سہاگے کا کام کیا اور ایچ بی بی کی حکومت ہے اور صنف نازک کو صنف "قازق" بنانے کا فیصلہ اور تہیہ ہو چکا ہے لڑکیاں مردوں کے شانہ بشان نہیں بلکہ ان سے پانچ جوتے آگے جا رہی ہیں جیسا کہ آپ اُدپر کی سطروں میں پڑھ چکے ہیں کہ ٹی وی اور اخبارات میں لڑکیوں کے جتنے بھی انٹرویوز آرہے ہیں ان میں اکثر لڑکیوں کی گفتگو یہ ہوتی ہے کہ ان کا گھرانہ بڑا مذہبی گھرانہ ہے اور اس کے والد کڑمذہبی ہونے کے باوجود اسے ناپسند گانے، کھیلنے، دوستوں سے ملنے کفر کی پروگراموں میں جانے سے نہیں روکتے بلکہ وہ کو اپریٹو ہیں۔ پھر انٹرویو لینے والے مرد یا عورتیں ساتھ ساتھ تہذیبی تائیدیوں کرتے ہیں۔ ہاں ہاں اسلام معاشرے میں قوت برداشت پیدا کرتا ہے اور ناجائز پابندیاں بھی نہیں لگاتا۔ اسلام قوموں کی ترقی میں اپنا ایک خاص رول ادا کرتا ہے اور وطن کی محبت عین ایمان ہے۔

یہ انٹرویو لینے والے اور دایاں کس قدر ٹھنڈے زہریلے لب لہجے سے ایک ہی سانس میں اسلام اور ماڈرن سولائزیشن کو حوصلہ مطلق دیتے ہیں جو ناظرین وقارئین کو خوبصورت لڑکیوں کی فوٹو اخبارات و سکرین پر دیکھ رہے ہوتے ہیں وہ تو ننگے سر ننگے چہرے اُچکتے ہوئے کندھوں اور بکتے ہوئے کولہوں میں گم ہو جاتے ہیں ان ناداروں اور مفلسوں کو کیا معلوم کہ پالیسی سیکرٹری نے کیا زہر گھول دیا ہے ملاحظہ فرمائیں۔ ایسے انٹرویوز اور گفتگوئیں یہ زہر گھولتی ہیں کہ :

1 — مذہبی گھرانوں کی لڑکیاں اپنے مذہبی گھریلو ماحول سے بغاوت کر رہی ہیں پھر یہ پرنڈمیٹر غیر ملکی ایجنسیوں کو بڑے اہتمام سے پہنچایا جاتا ہے جو اپنے سازشی ڈویروں کو یہ تمام "مواد" بھیجتے ہیں۔ پھر

دہاں مجزیہ ہوتا ہے کہ یورپ امریکہ کے یہودیوں کا پہلا حبرہ کامیاب ہے اب دوسرے حبرہ آزما یہ جاسکتا ہے پھر وہ اپورٹ ہوتا ہے اور عمل میں آتا ہے جسے پھر اسلام کے خدائے پاکستانی انگریز ذرائع ابلاغ سے عوام میں مرغوب بنانے کی ہم میں محنت جاتے ہیں۔

۲ — اسلام ناپنے گانے، سوئنگ، ہاکی کرکٹ، بیڈمنٹن ٹینس وغیرہ قسم کی مشغولیتوں سے ہرگز نہیں روکتا کیونکہ دنیا کی سب سے بڑی اسلامی مملکت کے ذرائع ابلاغ اسکی "اجازت" اور "سند" عطا فرماتے ہیں۔

۳ — اسلام عورت کو ننگا ہونے کی اجازت دیتا ہے چاہے آدھی ننگی ہو یا تین بٹیا چار۔

۴ — لڑکیوں کی تعلیمی قابلیت کو پر دیکھتے کر کے یہ تاثر عام کیا جاتا ہے کہ یہ تمام برائیاں۔ اب خوبیاں ہیں اور تعلیم میں کمال حاصل کرنے کے ساتھ ساتھ یہ خوبیاں بھی پیدا کرنی چاہئیں کہ اس سے قومی عیاشی بلند ہوتا ہے۔

۵ — صرف تعلیم میں بلندی حاصل کرنے سے وطن کا نام روشن نہیں ہوتا جب تک منہ چنے گانے اور کھیلوں میں بلند مقام حاصل نہ کیا جائے کہ جدید میڈیا بھی ہے۔

۶ — لڑکیوں کو قومی سطح پر بلند بالا ہونے کیلئے ننگا ہونا ضروری ہے۔

۷ — اس بلندی تک پہنچنے کے لئے مخلوط تعلیم، مخلوط معاشرہ اور مخلوط مجلسوں میں پرنارمنس شوکرنا انتہائی ناگزیر ہے۔

۸ — اس ساری فیصلہ لفظ لائف میں کنواری لڑکی پر انحصار، اعتماد اور اس کے اختیارات کو قبول کرنا بہت ضروری ہے۔

۹ — اور یہ سب کچھ اور وہ جو ضبط تحریر میں آسکتا نہیں۔ وہ تمام اس لئے کیا جانا ضروری ہے کہ قائد اعظم نے یہ فرمایا ہے: ورک ورک اینڈ ورک۔

کیا ارباب حکومت۔ ریڈیو، ٹیلیوژن اور اخبارات کے بزرگ اور بجاوردی اور ان بدبخت لڑکیوں کے بے حس والدین نے کبھی یہ سوچا کہ یہ جو کچھ ہو رہا ہے اس کے نتائج کیا برآمد ہو رہے ہیں؟ اور یہ لڑکیاں جو اپنے آپ کو مسلمان کہتی ہیں انہوں نے کبھی اس جھپٹی کودتی اور غیروں کی باہوں میں جھولتی زندگی کے